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Schriftliche Anfrage
des Abgeordneten Günther Felbinger FW
vom 15.10.2010

Mitarbeiter staatlicher Behörden

Bei einer Anfrage an die Staatliche Bauverwaltung Würz-
burg erhielt ich die Auskunft, dass Mitarbeiter der staatlichen
Behörden für Veranstaltungen politischer Gruppierungen
oder Parteien nicht zur Verfügung stünden.

Ich frage die Staatsregierung:

1. Warum waren bei der Veranstaltung des CSU-Kreisver-
bandes Main-Spessart am Freitag, den 10. September
2010, in Gemünden-Langenprozelten, Mitarbeiter der
Staatlichen Bauverwaltung Würzburg in Funktion anwe-
send?

2. Kann daraus geschlossen werden, dass nunmehr künftig
auch den Abgeordneten aller Fraktionen der Zugriff auf
Mitarbeiter staatlicher Behörden für Veranstaltungen ih-
rer Gruppierung möglich ist?

3. Dieser Einladung des CSU-Kreisverbandes Main-Spes-
sart war auch Innenstaatssekretär Gerhard Eck in Amt
und Funktion gefolgt. Bedeutet dies für die Zukunft, dass
auch Abgeordnete der übrigen Fraktionen künftig die
Möglichkeiten haben, Staatssekretäre für ihre Veranstal-
tungen auf Einladung zu gewinnen?

11.01.2011

Antwort
des Staatsministeriums des Innern
vom 12.11.2010

Zu 1.:
An der Veranstaltung haben Beschäftigte des Staatlichen
Bauamtes Würzburg auf Wunsch von Herrn Staatssekretär
Gerhard Eck teilgenommen (siehe hierzu auch Antwort zu
Frage 3).

Zu 2.:
Nein. Besteht seitens von Parteien oder deren Verbänden In-
teresse an der Teilnahme von Staatsbediensteten an einer ih-
rer Veranstaltungen, können Einladungen an mich gerichtet
werden; es wird dann jeweils im Einzelfall über die Teilnah-
me entschieden.

Zu 3.:
Herr Staatssekretär Gerhard Eck nahm in seiner Funktion als
Staatssekretär im Bayerischen Staatsministerium des Innern
an der Veranstaltung teil. Es steht allen Fraktionen (und auch
sonstigen Institutionen oder Privatleuten) frei, Herrn Staats-
sekretär zu vergleichbaren Veranstaltungen einzuladen. Die
Zusage der Teilnahme richtet sich nach der Terminlage. Herr
Staatssekretär entscheidet im Einzelfall, ob eine Begleitung
durch Fachleute des Innenministeriums bzw. der nachgeord-
neten Behörden erforderlich ist.

______
Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de -
Parlamentspapiere abrufbar. Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de - Aktuelles/Sitzungen/Tagesübersicht zur Verfügung.

 


